



ШКОЛЬНЫЙ ВЕСТНИК

МБОУ «КИРТЕЛИНСКАЯ СОШ» ФЕВРАЛЬ, 2020 ГОД

С ГЛУБОКИМ УВАЖЕНИЕМ К ВЕЛИКОМУ ПОДВИГУ!

В 2020 году наша страна будет праздновать 75-летие Победы в Великой Отечественной войне.

За всю историю наш народ подвергся немалым испытаниям, но Великая Отечественная война по своим масштабам, разрушениям и человеческим жертвам не имела себе равных. Она длилась 1418 дней и ночей. Эта трагедия прошла через каждую семью и сердце каждого гражданина СССР. За годы Великой Отечественной войны погибло более 27 миллионов человек. Много людей погибло от голода, бомбёжек, артобстрелов, тяжких условий жизни и труда. В эти тяжёлые годы солдаты и обычные жители совершали героические поступки, спасая чужие жизни и приближая Великую Победу.

С каждым годом все меньшие имена остаются участников и свидетелей тех страшных событий. Каждый вёл ожесточённую борьбу с фашистами: кто воевал на полях сражений, кто в тылу не покладая рук, не жалея сил трудился на благо Родины, приближая Великую Победу.

Очень важно нам, нынешнему поколению, не забывать и передавать потомкам всю историю Великой Отечественной войны 1941-1945 годов; рассказывать подрастающему поколению о ее Героях и их героических поступках, о той боли и лишениях самоотверженных граждан нашей Родины, которые через это всё прошли, сохранили мужество, добroе сердце и любовь к Родине.

В современном обществе, в мире информационных технологий, где можно легко подменить понятия совести, чести и достоинства, легко исказить и преуменьшить достижения советского народа в Великой Победе, легко переписать историю и заслуги наших предков, – наша задача не допустить этого! Каждый из нас должен и знать рассказывать о подвигах самоотверженных граждан нашей страны. Важно сохранить на века и передавать из поколения в поколение память о Великой Отечественной войне, о трагических событиях и героических поступках наших предков. Воспитывать уважение к ветеранам, участникам Великой Отечественной войны и национальной гордости за страну.

С этой целью в нашей школе в феврале в рамках месячника оборонно-массовой, патриотической и спортивной работы еженедельно проводились музейные уроки,

классные часы, беседы, викторины. Все учащиеся школы приняли участие в ставших традиционными многочисленных мероприятиях.

- 3.02- Музейный урок «Сталинград: 200 дней мужества» и Урок мужества «Дети Сталинграда», посвященный 77-ой годовщине Сталинградской битвы
- 6.02- Выставка "Пионеры-герои", приуроченная Году памяти и славы и посвященная детям, совершившим подвиги в страшные дни Великой Отечественной войны
- 6.02- Общешкольная Линейка ко Дню юного героя - антифашиста
- 7.02- Военно-историческая викторина «Никто не забыт - ничто не забыто!», приуроченная 75-летию Победы в Великой Отечественной войне
- 8.02 Спортивное мероприятие «Лыжня России-2020»
- 12.02- Парламентский урок «Сохраняя традиции, создаем будущее»
- 15.02- Классный час, посвященный 31-й годовщине вывода войск из Афганистана «Афганистан-живая память»
- 20.02- Праздничная игра «Богатырские потешки»
- 22.02- Военно-патриотическая игра «Зарница-2020»

Прошедший месяц стал очень ярким событием в жизни учащихся нашей школы. Мероприятия были яркими, красочными, запоминающимися и, что важнее всего, воспитывающими. Любовь и уважение к своей родине, глубокое убеждение, что каждый из нас, являясь гражданином своей страны, должен любить и уметь защищать Отечество – это то, что должно быть в нашем сердце.

Любить родителей, сестру, детей – это понятно. Но что значит любить родину? Самое главное – патриотизм, а значит – гордость за свою родную землю, готовность сражаться с врагом, попытавшимся напасть на нее. Но и в обычной мирной жизни эта любовь должна выражаться в посвящении ей своих достижений в учебе, спорте, в живописи, в творчестве... Это также уважение к своим согражданам, к их труду.

Россия – наша Родина. Это земля, где мы пришли в этот мир, это наше счастливое детство, школа, уроки... Здесь хорошо себя чувствуем, говорим на языке, который любим. Нам близка и понятна наша культура, менталитет. Здесь мы у себя дома. А дом нужно любить, охранять и в нужный момент защищать!

Мгновения нашей школьной жизни...



Час истории по теме «Блокада Ленинграда»



Музейный урок "Сталинград: 200 дней мужества"



Общешкольная линейка ко Дню юного героя-антифашиста



Военно-историческая викторина «Никто не забыт - ничто не забыто”



Лыжня России-2020



Парламентский урок



Афганистан-живая память



Богатырские потешки



Зарница-2020



Зарница-2020



**До Дня Победы
осталось
70 дней**

Каждый человек должен не только быть верным своей Родине, любить, защищать ее, но и знать ее историю.

Количество призванных и погибших в годы ВОв 1941-1945 гг. жителей Киртелинского с/с Большетарханского района ТАССР

| | <i>Киртели</i> | <i>Кадышево</i> | <i>Красный Восток</i> | <i>Васильевка</i> | <i>Всего</i> |
|----------------|----------------|-----------------|-----------------------|-------------------|--------------|
| <i>Ушло</i> | 218 | 230 | 19 | 38 | 505 |
| <i>Погибло</i> | 147 | 166 | 11 | 23 | 347 |



Человек любит не только Родину, но и свой родной язык, который является неотъемлемой частью каждого народа. На родном языке мы думаем, общаемся, творим. Каждый язык уникальным образом отвечает предназначению человека и представляет живое наследие, к которому мы должны серьезно относиться и оберегать.

Разноязычен хор наш.

В хоре этом

От всей души пою и я – мордвин.

Да, хор наши действительно разноязычен. Только у нас в Татарстане сейчас живут, работают и учатся представители более 115 национальностей. Одной из этих национальностей является мордва.

Мордва говорит на двух мордовских языках: мокшанском и эрзянском. Они относятся к волжской языковой группе уральской языковой семьи. Уральская языковая семья, в свою очередь, подразделяется на две группы: финно-угорскую (финский, эстонский, саамский, карельский, венский, ливский, вотский, коми, удмуртский, венгерский, хантыйский, мансийский, марийский, мокшанский, эрзянский) и самодийскую (ненецкий, энецкий, нганасанский, селькупский языки).

1500-1700 лет тому назад мордовский народ, согласно одной научной теории, имел единую культуру и разговаривал на одном общемордовском языке. Другая теория гласит, что в это время существовали различные — но родственные! — мордовские племена, говорившие на родственных диалектах, лёгких позднее в основу эрзянского и мокшанского языков.

В нашем селе мы слышим, как звучит красивый и певучий мокшанский язык! Мы горды тем, что, проживая в великой и многонациональной России, изучаем свой родной язык, поэтому Международный день родного языка - это особый для нас праздник.

В рамках празднования 100-летия образования ТАССР, Международного дня родного языка в школе с 21 по 26 февраля были проведены ряд мероприятий.



В фойе библиотекарь Уткина Т.Н. оформила книжную выставку «Мой верный друг- родной язык!», а классные руководители провели экскурсии по экспозициям мордовской культуры школьного музея.

В начальных классах прошло мероприятие «Волшебный мир мордовских сказок». Учащиеся дружно отгадывали загадки о животных, переводили пословицы, читали мордовские прибаутки. А потом все вместе просмотрели мордовские сказки «Кот и лиса», «Благодарный медведь».



Федор Михайлович Достоевский писал: «Лишь усвоив в возможном совершенстве первоначальный материал, то есть родной язык, мы в состоянии будем в возможном же совершенстве усвоить и язык иностранный, но не прежде». Невозможно с этим не согласиться.

Наши победы и достижения

Учеба- это тяжелый труд. А любой труд должен доставлять радость. Хорошо, если у тебя что-то получается лучше, чем у других. Но особенно приятно, когда видишь результат своего труда. Тогда ты испытываешь гордость и удовольствие. Трудиться — значит приносить пользу себе и окружающим!

Вдвое радостнее видеть, когда работа окружающих тебя людей приносит свои плоды!

Трудно ли быть директором школы? Думаем, да. Директор - это человек, который морально и материально отвечает за благосостояние своего учреждения. Отвечает за всех и за все. Поэтому руководитель должен быть человеком с большой буквы. Принципиальным, энергичным, креативным, понимающим, знающим все проблемы и потребности школы, учеников, родителей, то есть именно такой, как наша Марина Николаевна. 7 февраля она была награждена Благодарностью Комитета по делам национальностей.



Учитель русского языка и литературы Самсонова Лидия Николаева была награждена знаком «За заслуги в образовании». Поздравляем с заслуженной наградой! А еще с 55-летием!



Замечательный наш учитель, прекрасный человек, поздравляем Вас с юбилеем! Желаем, чтобы пятёрки Вашей даты дарили Вам новые силы и победы, чтобы пятёрки Ваших учеников дарили Вам уверенность и гордость за свою работу. Здоровья Вам, достатка, воодушевления, любви, уважения и бесконечного потока гениальных, интересных, ярких идей для счастливой жизни.

С 21 по 22 февраля 2020 года на базе МГУ им. Н.П. Огарева прошла XXII Межрегиональная олимпиада школьников по родному (мокшанскому, эрзянскому) языку и родной (мордовской) литературе. Призерами и победителями стали обучающиеся МБОУ "Киртелинская СОШ" Абраконов К. и Абраконов Н. Наставник – учитель родного языка и литературы Абраконова Г. В. Поздравляем!



Таковы наши результаты в феврале. Впереди нас ждут новые победы и достижения. А для этого нужно просто приложить немного усилий.

Газету выпустили Юнусова Г.Р. и учащийся 10 класса Абраконов Никита.